Descrizione 7 nani, da arricchire o modificare liberamente 
Brontolo: i temi affrontati durante il percorso ti hanno smosso moltissimo, con tutte queste nuove informazioni e conoscenze ti senti di aver scoperto dinamiche nuove, sia locali che globali, ma anche tante criticità che ti fanno davvero arrabbiare! La tua rabbia può però divenire un potente motore di cambiamento!
Cucciolo: tutti questi nuovi contenuti e queste attività non sono stati spiacevoli, ma ti hanno anche disorientato, tanto da farti sentire un po’ intimorito nei confronti delle sfide del nostro secolo. Ti senti piccolo rispetto a un problema insormontabile. 
Dotto: il percorso è stato interessante, ma tutto sommato non ha aggiunto nulla di nuovo a ciò che conoscevi già. È stato una specie di ripasso, ti sentivi già molto preparato su tutti i temi affrontati!
Eolo: il percorso è stato interessante e coinvolgente, eppure (etciù!) hai l’idea che il percorso di cambiamento venga interrotto perché si è parlato in modo molto astratto e senza realismo. 
Gongolo: non bisogna farsi ingannare dalla tua pacatezza, ti ci è voluto un po’ ad entrare in gioco, ma una volta rotto il ghiaccio ti sei buttato in pieno nel percorso. Scoprire ingiustizie e criticità non ha smorzato la tua voglia di metterti in gioco, anzi, ti senti fiducioso verso il futuro e ancora più motivato a mettere in pratica le possibilità di cambiamento! 
Mammolo: non è che il percorso non ti sia piaciuto… è che ora non sai proprio da che parte cominciare! Vorresti contribuire anche tu a tantissime idee di cambiamento, ma senti che, almeno per ora, ti servirebbe ancora il supporto e l’aiuto di qualcuno un po’ più “esperto” di te. 
Pisolo: questo percorso non ti ha proprio appassionato, pensi che nel complesso siano tematiche piuttosto scontate e che non ti riguardino… insomma è stata un’esperienza noiosa!
